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 W porównaniu z czerwcem wzrósł sprzeciw wobec obecności polskich żołnierzy 

w  Iraku1. Obecnie niemal trzy czwarte ankietowanych (73%) jest przeciwnych udziałowi 

Polaków w misji stabilizacyjnej w Iraku, w tym połowa (51%) wyraża swój sprzeciw 

w  sposób zdecydowany. Poparcie dla obecności polskiego kontyngentu na Bliskim 

Wschodzie deklaruje niespełna jedna czwarta pytanych (23%).  

 

 

Tabela 1 

Od września 2003 roku Polska 
zarządza* jedną ze stref 

 
Wskazania respondentów według terminów badań 

stabilizacyjnych w Iraku.  
W związku z tym wyjechało VII VIII IX X XI  XII  I II  III  IV  V  VI  VII  

do tego kraju około 2 tysięcy 
polskich żołnierzy. Czy popiera 2003 2004 
Pan(i) udział polskich żołnierzy 
w  operacji w  Iraku czy też nie? 

w procentach 

Zdecydowanie popieram 10 9 13 13 10 12 15 12 11 12 8 9 8 

Raczej popieram 26 25 27 24 18 21 27 23 25 17 15 19 15 

POPIERAM 36 34 40 37 28 33 42 35 36 29 22 28 23 

Raczej nie popieram 25 27 23 26 21 25 22 24 25 26 21 20 22 

Zdecydowanie nie popieram 30 33 30 31 46 37 31 36 35 40 53 46 51 

NIE POPIERAM 55 60 53 57 67 62 53 60 60 66 74 66 73 

Trudno powiedzieć 8 6 7 6 5 5 5 6 4 5 4 5 4 

* Do września 2003 w pytaniu był używany czas przyszły (będzie zarządzać) 
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 Brak poparcia dla obecności Polaków w Iraku jest niemal powszechny wśród kobiet 

(80%), jednak większość mężczyzn (65%) również wyraża niezadowolenie z udziału naszych 

żołnierzy w misji stabilizacyjnej. 

 Na zróżnicowanie stosunku ankietowanych do udziału Polaków w  bliskowschodniej 

misji stabilizacyjnej wpływa zainteresowanie polityką - im jest większe, tym częstsze 

deklaracje poparcia dla obecności naszego wojska w Iraku. We wszystkich  grupach 

wyodrębnionych ze względu na zainteresowanie polityką przeważa niechętny stosunek do 

zaangażowania Polski w tę operację, z tym że wśród respondentów deklarujących duże 

zainteresowanie wydarzeniami politycznymi jest on stosunkowo najsłabszy.  

 
 
Tabela 2 

 
Zainteresowanie 

polityką 

Od września 2003 roku Polska zarządza jedną ze stref stabilizacyjnych w Iraku. 
W związku z  tym wyjechało do tego kraju około 2 tysięcy polskich żołnierzy.  
Czy popiera Pan(i) udział polskich żołnierzy w operacji w Iraku czy też nie? 

 Popieram Nie popieram Trudno powiedzieć 

 w procentach 

Duże 45 54 2 

Średnie 24 73 3 

Nikłe, niewielkie 19 77 5 

Żadne 12 81 8 

 

  

 W elektoratach największych partii politycznych tylko wyborcy SLD w większości 

popierają nasze zaangażowanie w Iraku. Wśród sympatyków SdPl nieznacznie przeważają 

przeciwnicy udziału polskich żołnierzy w tej operacji. W elektoratach PO, PiS, PSL, 

Samoobrony i LPR zwolennicy naszego zaangażowania w misję stabilizacyjną stanowią 

mniejszość. Również wśród badanych, którzy nie zamierzają uczestniczyć w wyborach lub 

nie mają jeszcze sprecyzowanych sympatii politycznych, zdecydowanie przeważają 

przeciwnicy polskiej obecności w Iraku.  

 

                                                                                                                                                         
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (170) przeprowadzono w dniach 9-12 lipca 2004 roku na liczącej 
920 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych Polaków. 
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Tabela 3 

 
Potencjalne 
elektoraty 

Od września 2003 roku Polska zarządza jedną ze stref stabilizacyjnych w Iraku. 
W związku z  tym wyjechało do tego kraju około 2 tysięcy polskich żołnierzy.  
Czy popiera Pan(i) udział polskich żołnierzy w operacji w Iraku czy też nie? 

 Popieram Nie popieram Trudno powiedzieć 

 w procentach 

SLD* 66 34 0 

SdPl* 49 51 0 

PO  37 61 1 

PiS 25 73 2 

PSL* 22 78 0 

Samoobrona 17 81 2 

LPR 17 82 2 

Niezdecydowani 24 63 13 

Niezamierzający 
głosować 

19 76 4 

* Wyniki dotyczące PSL, SdPl i SLD należy traktować z ostrożnością ze względu na niewielką liczebność ich 
zwolenników w badanej próbie 

 

 
 Zdecydowana większość Polaków jest przekonana, iż nasi żołnierze powinni jak 

najszybciej powrócić do kraju. Opinię tę podziela 67% respondentów, przy czym niemal 

połowa (47%) stanowczo się tego domaga. Za pozostaniem naszych żołnierzy w Iraku 

do  czasu zakończenia misji opowiada się 29% pytanych. 

 
 
Tabela 4 

Czy polscy żołnierze powinni pozostać w Iraku Wskazania respondentów według terminów badań 
do czasu zakończenia misji czy też jak najszybciej 
powrócić do Polski? IV 2004 V 2004 VI 2004 VII 2004 

 w procentach 

Zdecydowanie powinni pozostać w Iraku 19 15 16 12 

Raczej powinni pozostać w Iraku 24 17 18 17 

POWINNI POZOSTAĆ W IRAKU 43 32 34 29 

Raczej powinni powrócić do Polski 25 20 18 20 

Zdecydowanie powinni powrócić do Polski 25 43 42 47 

POWINNI  POWRÓCIĆ DO POLSKI 50 63 60 67 

Trudno powiedzieć 7 5 5 4 
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 Za pozostaniem w Iraku naszych żołnierzy do czasu zakończenia misji stabilizacyjnej 

opowiada się 83% badanych deklarujących, iż w najbliższych wyborach zagłosują na SdPl, 

oraz 57% potencjalnych wyborców SLD. Pozostali respondenci, zarówno ci o wykrystalizo-

wanych sympatiach politycznych, jak i niezdecydowani oraz niezamierzający uczestniczyć 

w  wyborach, woleliby, aby polscy żołnierze jak najszybciej powrócili do kraju. 

 
 
Tabela 5 

 
Potencjalne 

Czy polscy żołnierze powinni pozostać w Iraku do czasu zakończenia misji  
czy też jak najszybciej powrócić do Polski? 

elektoraty Powinni pozostać w Iraku Powinni powrócić do Polski Trudno powiedzieć 

 w procentach 

SdPl* 83 16 0 

SLD* 57 43 0 

PO  43 55 2 

PiS 40 60 0 

PSL* 38 62 0 

Samoobrona 25 75 0 

LPR 19 77 4 

Niezdecydowani 25 72 3 

Niezamierzający 
głosować 

25 70 5 

* Wyniki dotyczące PSL, SdPl i SLD należy traktować z ostrożnością ze względu na niewielką liczebność ich 
zwolenników w badanej próbie 

 

 

 Opinie o naszym udziale w misji stabilizacyjnej i przyszłości polskiego kontyngentu 

w  Iraku są ze sobą ściśle powiązane. Badani popierający naszą obecność w tym kraju są 

zdania, iż powinniśmy swoje zobowiązania wypełnić do końca, czyli pozostać w Iraku 

do  czasu zakończenia misji. Respondenci przeciwni zaangażowaniu Polski w tę operację 

opowiadają się za natychmiastowym powrotem naszych żołnierzy do kraju. 
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Tabela 6 

Od września 2003 roku Polska zarządza jedną 
ze stref stabilizacyjnych w Iraku. W związku 
z tym wyjechało do tego kraju około 2 tysięcy 

Czy polscy żołnierze powinni pozostać w Iraku 
 do czasu zakończenia misji czy też jak najszybciej powrócić 

do Polski? 
 polskich żołnierzy. Czy popiera Pan(i) udział 
polskich żołnierzy w operacji w Iraku czy też 
nie? 

Powinni pozostać 
w  Iraku 

Powinni powrócić 
do  Polski 

Trudno powiedzieć 

 w procentach 

POPIERAM  82 16 3 

NIE POPIERAM 13 85 2 

Trudno powiedzieć  17 44 39 

 

 
 Według niemal połowy ankietowanych (47%) przekazanie władzy w Iraku rządowi 

irackiemu nie przyczyni się do ustabilizowania sytuacji w tym kraju, przeciwnego zdania jest 

29% pytanych. 

 

  CBOS 

 RYS. 1. POD KONIEC CZERWCA AMERYKANIE PRZEKAZALI IRACKIEMU RZĄDOWI 
TYMCZASOWEMU WŁADZĘ W TYM KRAJU. CZY, PANA(I) ZDANIEM, PRZEJĘCIE 
WŁADZY W IRAKU PRZEZ IRAKIJCZYKÓW PRZYCZYNI SIĘ DO USTABILIZOWANIA 
SYTUACJI W TYM KRAJU? 

 

 ������������������������������������������������������������������������
������������������������������������������������������������������������
������������������������������������������������������������������������
������������������������������������������������������������������������
������������������������������������������������������������������������
������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������
����������������������������������������������
����������������������������������������������
����������������������������������������������
����������������������������������������������
����������������������������������������������
����������������������������������������������
����������������������������������������������

�������������������������������������
�������������������������������������
�������������������������������������
�������������������������������������
�������������������������������������
�������������������������������������

���������������������������������������������
���������������������������������������������
���������������������������������������������
���������������������������������������������
���������������������������������������������
��������������������������������������������� 5%

15%

32%
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Zdecydowanie tak

Raczej tak

Raczej nie

Zdecydowanie nie
29%

47%

Trudno powiedzieć
 

 

 

 
 Badani popierający obecność polskiego kontyngentu w Iraku są równo podzieleni 

w  ocenie skutków przekazania władzy Irakijczykom - 42% uważa, że przyczyni się to do 

ustabilizowania sytuacji w tym kraju, ale taka sama liczebnie grupa (42%) jest przeciwnego 

zdania. Respondenci przeciwni naszemu zaangażowaniu w Iraku w większości uważają, że 

przekazanie władzy nie przyczyni się do poprawy sytuacji w tym kraju.   
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Tabela 7 

Od września 2003 roku Polska zarządza jedną 
ze  stref stabilizacyjnych w Iraku. W związku 
z tym wyjechało do tego kraju około 2 tysięcy 
polskich żołnierzy. Czy popiera Pan(i) udział 

Pod koniec czerwca Amerykanie przekazali irackiemu 
rządowi tymczasowemu władzę w tym kraju. Czy, Pana(i) 

zdaniem, przejęcie władzy w Iraku przez Irakijczyków 
przyczyni się do ustabilizowania sytuacji w tym kraju? 

polskich żołnierzy w operacji w Iraku czy też nie? Tak  Nie  Trudno powiedzieć 

 w procentach 

POPIERAM  42 42 17 

NIE POPIERAM 26 50 24 

Trudno powiedzieć  8 28 64 

 

 

POCZUCIE ZAGROŻENIA TERRORYZMEM 
 

 Nadal niemal powszechne jest w społeczeństwie (83% wskazań) przekonanie, 

iż  w  związku z  udziałem naszych żołnierzy w misji stabilizującej Irak nasz kraj jest 

narażony na zamachy terrorystyczne ze strony fundamentalistów muzułmańskich. 

Od  ubiegłego miesiąca w zasadzie nie zmienia się również społeczne natężenie tych lęków - 

ponad dwie piąte Polaków (44%) wyraża je w sposób zdecydowany. Tylko 13% pytanych nie 

ma tego rodzaju obaw.  

 
Tabela 8 

Czy zgadza się Pan(i) z opinią, iż w związku 
z  obecnością polskich żołnierzy w  Iraku* 

Wskazania respondentów według terminów badań 

Polska może stać się celem ataków 
terrorystycznych ze strony fundamentalistów 

VI VII  VIII IX  X  XI  XII  III IV  V VI VII 

muzułmańskich? 2003 2004 

 w procentach 

Zdecydowanie się zgadzam 13 24 18 15 26 37 26 50 48 47 41 44 

Raczej się zgadzam 40 44 44 43 44 38 45 37 38 39 40 39 

ZGADZAM SIĘ 53 68 62 58 70 75 71 87 86 86 81 83 

Raczej się nie zgadzam 30 18 23 25 16 14 17 7 8 8 11 10 

Zdecydowanie się nie zgadzam 9 5 4 8 6 4 4 2 3 2 3 3 

NIE ZGADZAM SIĘ 39 23 27 33 22 18 21 9 11 10 14 13 

 Trudno powiedzieć 9 8 11 9 9 6 8 4 4 4 5 4 

* Fragment pytania dotyczący obecności polskich żołnierzy w Iraku został dołączony w lipcu 2003 roku 
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Poczucie zagrożenia terroryzmem jest niemal tak samo powszechne wśród badanych 

popierających nasz udział w operacji w Iraku (78%), jak i wśród przeciwników tej misji 

(85%).  

 
Tabela 9 

Od września 2003 roku  Polska zarządza 
jedną ze stref stabilizacyjnych w  Iraku. 
W związku z tym wyjechało do tego 

Czy zgadza się Pan(i) z opinią, iż w związku z obecnością polskich 
żołnierzy w Iraku Polska może stać się celem ataków 

terrorystycznych ze strony fundamentalistów muzułmańskich? 
kraju około 2 tysięcy polskich żołnierzy. 
Czy popiera Pan(i) udział polskich 

Zgadzam się Nie zgadzam się Trudno powiedzieć 

żołnierzy w  operacji w Iraku czy też 
nie? 

w procentach 

Popieram  78 21 2 

Nie popieram  85 11 4 

Trudno powiedzieć 72 7 21 

 

 

Opracowała  

Anna GRUDNIEWICZ 

 



A N E K S

Tabela 1. Od września 2003 Polska zarządza jedną ze stref stabilizacyjnych w Iraku.
W związku z tym wyjechało do tego kraju około 2 tysięcy polskich żołnierzy.
Czy popiera Pan(i) udział polskich żołnierzy w operacji w Iraku czy też nie?
1 - Zdecydowanie popieram; 2 - Raczej popieram; 3 - Raczej nie popieram;
4 - Zdecydowanie nie popieram

(%)

1 2 3 4 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 8 15 22 51 4 920

Płeć
Mężczyźni 13 18 22 43 3 445
Kobiety 4 12 22 58 5 475

Wiek
18-24 lat 10 19 21 50 0 134
25-34 13 18 25 39 5 167
35-44 11 13 17 52 6 152
45-54 6 14 22 55 3 182
55-64 8 14 24 50 3 125
65 lat i więcej 2 11 24 56 7 161

Miejsce zamieszkania
Wieś 7 11 20 57 5 338
Miasto do 20 tys. 5 14 23 53 5 110
20-100 tys. 7 18 27 43 5 183
101-500 tys. 14 17 21 47 2 177
501 tys.i więcej mieszk. 9 18 21 48 3 112

Wykształcenie
Podstawowe 5 9 25 56 6 256
Zasadnicze zawodowe 10 9 21 54 5 238
Średnie 9 19 21 49 2 321
Wyższe 11 28 22 35 3 104

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 13 25 15 43 4 61
Prac.umysł.niż.szczebla 11 20 20 43 6 78
Pracownicy fiz.- umysł. 9 12 24 52 3 76
Robotnicy wykwalifikowani 17 14 21 44 3 76
Robotnicy niewykwalifik. 9 9 23 57 2 34
Rolnicy 3 10 14 65 8 49
Pracujący na własny rach. 10 27 18 38 7 42

Bierni zawodowo
Renciści 0 14 30 51 4 96
Emeryci 4 13 22 55 6 194
Uczniowie i studenci 15 22 25 39 0 57
Bezrobotni 12 11 22 54 2 108
Gospodynie domowe i inni 5 10 27 56 2 49

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 9 15 15 55 6 131
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 13 20 24 40 3 61

sekt. pryw. poza rolnict. 14 19 22 42 3 172
prywatnym gosp. rolnym 3 11 17 60 9 56

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 6 10 21 58 5 120
301-500 9 13 20 54 4 141
501-900 8 17 20 51 4 224
901-1200 8 26 21 42 3 68
Powyżej 1200 zł 13 16 24 47 0 65

Ocena własnych war. mater.
Złe 7 15 21 54 4 269
Średnie 6 12 24 52 5 410
Dobre 14 19 19 45 2 240

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 6 8 23 61 2 49
Raz w tygodniu 7 14 21 53 4 453
1-2 razy w miesiącu 10 16 25 46 3 139
Kilka razy w roku 7 17 22 50 4 169
W ogóle nie uczestniczy 13 16 25 40 6 110

Poglądy polityczne
Lewica 11 22 23 42 3 141
Centrum 9 16 20 53 3 285
Prawica 9 14 27 46 3 210
Trudno powiedzieć 6 10 20 56 7 282



- 9 -

Tabela 2. Czy polscy żołnierze powinni pozostać w Iraku do czasu zakończenia misji
czy też jak najszybciej powrócić do Polski? 1 - Zdecydowanie powinni pozostać
w Iraku; 2 - Raczej powinni pozostać w Iraku; 3 - Raczej powinni powrócić do Polski;
4 - Zdecydowanie powinni powrócić do Polski

(%)

1 2 3 4 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 12 17 20 47 4 919

Płeć
Mężczyźni 18 21 18 40 3 445
Kobiety 7 13 21 54 5 474

Wiek
18-24 lat 20 19 20 38 2 134
25-34 16 17 24 38 4 167
35-44 10 19 16 52 2 152
45-54 14 14 18 51 3 181
55-64 10 15 21 50 4 125
65 lat i więcej 5 17 18 52 7 161

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 14 20 51 5 338
Miasto do 20 tys. 7 18 21 48 5 108
20-100 tys. 13 20 20 45 3 183
101-500 tys. 18 15 20 43 4 177
501 tys.i więcej mieszk. 14 23 18 43 2 112

Wykształcenie
Podstawowe 7 12 19 55 7 256
Zasadnicze zawodowe 12 14 20 51 3 238
Średnie 13 20 20 44 2 320
Wyższe 24 26 19 28 3 104

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 22 30 11 32 4 61
Prac.umysł.niż.szczebla 15 20 24 40 2 76
Pracownicy fiz.- umysł. 11 19 10 57 3 76
Robotnicy wykwalifikowani 19 18 21 41 1 76
Robotnicy niewykwalifik. 18 10 16 53 2 34
Rolnicy 5 14 18 58 6 49
Pracujący na własny rach. 18 22 20 33 8 42

Bierni zawodowo
Renciści 3 15 19 57 5 96
Emeryci 7 14 21 52 6 194
Uczniowie i studenci 21 24 26 30 0 57
Bezrobotni 18 11 24 43 3 108
Gospodynie domowe i inni 5 10 20 59 6 49

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 15 16 23 44 2 130
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 15 26 12 47 0 61

sekt. pryw. poza rolnict. 18 22 15 41 4 172
prywatnym gosp. rolnym 7 13 17 56 7 56

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 5 11 25 57 2 120
301-500 14 12 18 51 6 141
501-900 14 23 16 42 4 224
901-1200 18 20 25 34 4 68
Powyżej 1200 zł 17 22 14 45 1 65

Ocena własnych war. mater.
Złe 11 15 18 51 5 269
Średnie 10 17 19 51 3 410
Dobre 19 18 23 38 3 239

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 9 10 21 55 5 49
Raz w tygodniu 10 16 21 50 3 453
1-2 razy w miesiącu 12 18 22 45 4 138
Kilka razy w roku 14 20 17 46 4 169
W ogóle nie uczestniczy 22 20 15 39 6 110

Poglądy polityczne
Lewica 19 26 20 33 2 140
Centrum 14 15 19 51 2 285
Prawica 12 20 23 43 3 210
Trudno powiedzieć 8 12 18 54 8 282
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Tabela 3. Pod koniec czerwca Amerykanie przekazali irackiemu rządowi tymczasowemu władzę
w tym kraju. Czy, Pana(i) zdaniem, przejęcie władzy w Iraku przez Irakijczyków
przyczyni się do ustabilizowania sytuacji w tym kraju?

(%)

Zdecydowa- Raczej tak Raczej nie Zdecydowa- Trudno Liczba
nie tak nie nie powiedzieć osób

Ogółem 5 24 32 15 24 919

Płeć
Mężczyźni 6 27 33 19 14 443
Kobiety 3 21 31 12 33 475

Wiek
18-24 lat 5 35 27 15 19 134
25-34 3 20 44 14 18 167
35-44 7 26 26 19 22 152
45-54 6 22 33 17 22 182
55-64 6 26 29 11 28 124
65 lat i więcej 2 19 31 14 35 161

Miejsce zamieszkania
Wieś 2 23 32 15 28 338
Miasto do 20 tys. 4 26 39 9 22 110
20-100 tys. 6 22 30 12 30 183
101-500 tys. 8 27 31 21 12 176
501 tys.i więcej mieszk. 7 24 31 17 22 112

Wykształcenie
Podstawowe 4 17 28 16 35 256
Zasadnicze zawodowe 4 22 34 18 22 238
Średnie 6 29 33 13 19 321
Wyższe 5 33 34 12 16 103

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 8 29 30 10 23 61
Prac.umysł.niż.szczebla 4 34 28 19 16 76
Pracownicy fiz.- umysł. 3 20 30 28 18 76
Robotnicy wykwalifikowani 8 22 45 9 16 76
Robotnicy niewykwalifik. 4 24 34 22 16 34
Rolnicy 2 19 35 13 32 49
Pracujący na własny rach. 7 38 30 12 12 42

Bierni zawodowo
Renciści 4 22 35 10 29 96
Emeryci 4 21 27 14 34 194
Uczniowie i studenci 8 40 30 7 15 57
Bezrobotni 4 19 32 21 24 108
Gospodynie domowe i inni 6 17 35 15 27 49

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 8 25 29 18 21 131
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 3 30 39 16 11 60

sekt. pryw. poza rolnict. 6 29 32 16 18 172
prywatnym gosp. rolnym 1 19 37 14 28 56

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 2 26 32 17 24 120
301-500 6 24 28 15 27 140
501-900 7 23 31 14 25 224
901-1200 0 32 36 15 17 68
Powyżej 1200 zł 8 35 28 17 12 65

Ocena własnych war. mater.
Złe 4 21 29 19 27 269
Średnie 6 23 31 14 26 410
Dobre 4 31 36 13 16 239

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 4 29 24 21 23 49
Raz w tygodniu 6 23 33 13 25 453
1-2 razy w miesiącu 1 21 40 13 25 139
Kilka razy w roku 3 32 29 16 21 169
W ogóle nie uczestniczy 7 20 29 22 22 109

Poglądy polityczne
Lewica 7 34 34 12 13 141
Centrum 6 22 35 16 20 284
Prawica 5 27 41 16 12 210
Trudno powiedzieć 2 19 21 15 41 282
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Tabela 4. Czy zgadza się Pan(i) z opinią, iż w związku z obecnością polskich żołnierzy
w Iraku Polska może stać się celem ataków terrorystycznych ze strony fundamentalistów
muzułmańskich? 1 - Zdecydowanie się zgadzam; 2 - Raczej się zgadzam; 3 - Raczej się
nie zgadzam; 4 - Zdecydowanie się nie zgadzam

(%)

1 2 3 4 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 44 39 10 3 4 920

Płeć
Mężczyźni 39 40 14 4 3 445
Kobiety 49 37 6 3 5 475

Wiek
18-24 lat 40 43 13 3 1 134
25-34 38 42 13 3 4 167
35-44 48 32 10 6 4 152
45-54 51 36 9 2 3 182
55-64 46 39 7 4 5 125
65 lat i więcej 42 41 8 1 8 161

Miejsce zamieszkania
Wieś 46 37 8 2 7 338
Miasto do 20 tys. 44 30 15 4 8 110
20-100 tys. 38 43 14 3 2 183
101-500 tys. 47 38 10 4 1 177
501 tys.i więcej mieszk. 43 44 7 3 2 112

Wykształcenie
Podstawowe 44 38 7 2 8 256
Zasadnicze zawodowe 47 34 10 5 5 238
Średnie 45 40 11 3 2 321
Wyższe 35 46 15 3 1 104

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 30 54 12 3 2 61
Prac.umysł.niż.szczebla 43 42 9 4 2 78
Pracownicy fiz.- umysł. 48 36 8 5 3 76
Robotnicy wykwalifikowani 49 31 17 1 1 76
Robotnicy niewykwalifik. 53 34 7 0 7 34
Rolnicy 45 32 12 2 9 49
Pracujący na własny rach. 44 33 20 0 3 42

Bierni zawodowo
Renciści 37 45 5 5 7 96
Emeryci 46 37 8 2 6 194
Uczniowie i studenci 30 48 16 7 0 57
Bezrobotni 52 32 11 3 2 108
Gospodynie domowe i inni 46 40 0 6 8 49

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 41 43 10 2 3 131
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 31 50 14 6 0 61

sekt. pryw. poza rolnict. 50 32 13 3 2 172
prywatnym gosp. rolnym 48 30 11 1 9 56

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 53 33 6 3 5 120
301-500 54 32 4 5 6 141
501-900 43 40 13 1 3 224
901-1200 37 40 13 5 4 68
Powyżej 1200 zł 34 47 19 0 0 65

Ocena własnych war. mater.
Złe 52 34 7 2 5 269
Średnie 44 36 12 4 4 410
Dobre 35 47 11 3 3 240

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 39 49 4 2 6 49
Raz w tygodniu 46 40 8 2 4 453
1-2 razy w miesiącu 40 43 10 2 5 139
Kilka razy w roku 44 36 13 4 3 169
W ogóle nie uczestniczy 45 26 15 8 6 110

Poglądy polityczne
Lewica 37 45 14 3 2 141
Centrum 44 43 7 4 2 285
Prawica 44 37 16 2 1 210
Trudno powiedzieć 48 31 7 3 10 282


